

Орган Опочецкого районного комитета КПСС районного Совета депутатов трудящихся Псковской области создана в 1918 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

Среда 29 АПРЕЛЯ 1970 года № 52 (6850) Цена 2 коп.

Весенний день урожай бережет

Труженики сельского хозяйства района обязались в этом году получить с каждого гектара по 12 центнеров зерна, 110 центнеров картофеля. Лыноводы ухитрились для себя следующие задачи: собрать с каждого гектара посевов «северного шелка» по 3,5 центнера льноволокна и столько же семян.

— по 12—20 центнеров зерна с гектара. Сейчас разворачиваются полевые работы. Хорошие вести приходят из колхоза «Победа Ильича». Хозяйство успешно подготовилось к весенней страде. На каждый гектар пашни здесь внесено более чем по 16 тонн органических удобрений. Одними из первых в районе механизаторы приступили к весенней вспашке. Пробную борозду проложил А. К. Петров и в первый же день вспахал пять гектаров. А сейчас в хозяйстве идет сев яровых культур.

Не зря говорят, что не только день, но и ночь весенняя год кормит. Вот почему так важно использовать машины круглосуточно. В весенних буднях нельзя забывать о соревновании механизаторов. Надо добиться того, чтобы каждый тракторист настойчиво боролся за выполнение своих личных обязательств, не уходил с поля, не выполнив норму. Наряду с повышением темпов, нельзя упускать из поля зрения качество работ. Контроль за вспашкой, за нормами высева, за глубиной заделки семян — это не праздное дело, а важное условие борьбы за высокий урожай.

Настоящий земледелец не может работать иначе, как на хорошо и отлично, не может позволить себе даже малейшее нарушение агротехнических требований. И здесь хлеборобская советская колхозная организация должна стать лучшим контролером, строгим судьей. Неорганизованности, нерасторопности на севе быть не должно.

Качество хорошее. Высокие обязательства приняли на себя в этом году труженики колхоза «Родина». Теперь настало время практическими делами подкреплять намеченное. И одним из условий будущего урожая является своевременное проведение весеннего сева. Дождавшаяся погода мешает развернуть полевые работы в полной мере, но все же механизаторы стараются использовать погожие часы. В первой и третьей бригадах они посеяли 42 гектара люпина. В третьей бригаде посеяно шесть гектаров овса. Почву подготовил тракторист В. Курочкин, он же и сев овса. А на севе люпина трудились И. Сергеев и П. Устинов.

Во всех бригадах

Полным ходом идут весенние работы в бригадах нашего отделения. Подкормлены минеральными удобрениями все озимые, паша и пастбища — в общей сложности более пятисот гектаров, которые будут засеяны картофелем, развозятся ор-

ганические удобрения, ведется культивация почвы. Начинаем бороновать зябь. Двадцать гектаров замульчировал Владимир Федорович Красуля. Выхали в поле и другие механизаторы отделения.

Полеводы шестой бригады готовятся к посадке картофеля. На внесении удобрений хорошую помощь им оказывает М. Алексеев. На тракторе «МТЗ-52» в сцене с разбрасывателем он удобряет поля, механизатор А. Яковлев пашет землю. На его счету уже девять гектаров. Качество работы — хорошее.

СЕЕМ ЛЮПИН

Повсюду ведется подготовка почвы к севу. А в третьей и пятой бригадах, где земли поспешили к севу уже приступили. Двадцать гектаров засеяли люпином сорта «быстрорастущий-4» механизаторы Василий Викторович Иванов и Иван Григорьевич Самсонов.

В колхозе решен вопрос с мастером-наладчиком. Этой работой занялся бригадир тракторной бригады Юрий Федоров. От его деятельности во многом зависит успешное проведение полевых работ.

Готовимся к посадке «второго хлеба». Нарастают темпы полевых работ в нашей бригаде. Колхозники развезли органические удобрения на площадях, которые будут заняты картофелем. Ведется культивация этих полей. Сюда же подвезено 40 тонн перебранного семенного картофеля сорта «петровский». На днях посадим три гектара раннего картофеля.

В. Усов, председатель колхоза «Родина».



В Тульском сельскохозяйственном техникуме юноши и девушки приобретают специальности бухгалтера и экономиста. Получив образование, они работают в колхозах и совхозах. НА СНИМКЕ: учащиеся второго курса в кабинете программированного обучения. На переднем плане — преподаватель А. Глазков и учащаяся Л. Максимова. Фото П. Маслова.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Избирательная кампания по выборам в высший орган власти страны вступила в новый период. 24 апреля началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР восьмого созыва. Современная избирательная кампания проходит в год ленинского юбилея, она разворачивается под знаком борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана. Высокий политический подъем, которым отмечены первые собрания трудящихся, убедительно свидетельствует о том, что советский народ горячо поддерживает ленинский курс нашей партии, ее внутреннюю и внешнюю политику, что все советские люди полны решимости воплотить предначертания партии в жизнь. Среди первых кандидатов, выдвинутых в эти дни, — члены Политбюро ЦК КПСС товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. По-

лянский, М. А. Сулов, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест. Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Бауманскому избирательному округу города Москвы. Председатель Совета Министров СССР Алексей Николаевич Косыгин выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Московскому городскому избирательному округу. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Николай Викторович Подгорный выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинградскому избирательному округу столицы. Руководителей Коммунистической партии и Советского правительства единодушно выдвигают в Верховный Совет трудящиеся всех союзных республик. В этом ярко выража-

ПОКАЗАТЕЛИ

хода подсева многолетних трав в колхозах и совхозах района на 27 апреля 1970 года (в процентах к плану)

«Организатор»	102
«Ленинский путь»	100
«Сила»	81
«Вперед»	76
«Авангард»	74
«Победа Ильича»	65
«Красное Заречье»	62
«Заветы Ленина»	59
«Варыгинский»	53
«Глубоковский»	52
«Красный фронтовик»	50
«Духновский»	43
«Салют»	38
Имени Любимова	28
«Путь к коммунизму»	25
Имени Жданова	15
«Родина»	11
«Красный Октябрь»	—
«Урожай»	—
«Большевик»	—
Имени Мичурина	—
«XXI партсъезд»	—
По району	38

(ТАСС).

Партийная жизнь

Что на повестке дня?

В УСТАВЕ КПСС записано, что партийное собрание — высший орган первичной парторганизации. Именно здесь коммунисты сообща обсуждают важнейшие вопросы, которые волнуют весь коллектив, и намечают пути достижения той или иной цели. На собрании коммунисты имеют право вносить свои предложения, выступать с критическими замечаниями. Критика, взаимная требовательность, ответственность за порученное

дело — эти качества прививаются на собраниях. Вот поэтому оно является и школой воспитания коммунистов.

Но чтобы собрание действительно стало школой воспитания, способствовало развитию творческой активности, необходимо заранее и тщательно его готовить. Как сделать, чтобы каждое собрание было интересным, боевым? Над этим вопросом партбюро и работает повседневно.

В первичной партийной организации колхоза «Красный Октябрь» на учете состоит 36 членов партии и один кандидат. Преобладающее большинство из них трудится в сфере материального производства. Это значительная сила, играющая направляющую роль в решении всех вопросов сельскохозяйственного производства.

Практически любой вопрос в жизни и деятельности колхоза касается коммунистов. И, следо-

вательно, из многообразия будничных дел следует выбрать наиболее актуальные, заслуживающие внимания всего коллектива.

Собрание коммунистов, как известно, начинается с выбора повестки дня. Ее, как правило, мы определяем на заседаниях бюро. Утверждаем здесь же и докладчика, которому члены партбюро оказывают всяческую помощь. Практика показала, что чем шире круг лиц, готовящих вопрос, тем глубже он находит отражение в докладе, тем более заинтересованно выступают коммунисты.

О повестке собрания и дне его проведения коммунистам заранее сообщается в устной или письменной форме. Таким образом, каждый член партии знает, какие вопросы подлежат обсуждению, и имеет возможность составить свое мнение, принять активное участие в обсуждении вопроса.

Правильно выбранная повестка дня, предметный и доходчивый доклад вызывают у коммунистов желание внести дельные предложения. Именно так прошло открытое собрание 18 марта, на котором обсуждался вопрос «Задачи парторганизации по увеличению производства продуктов животноводства и растениеводства». С докладом выступал коммунист председатель колхоза А. М. Морозов.

Широко прошло обсуждение вопроса. В прениях приняло участие восемь человек. Причем, все выступления были проникнуты духом заботливости о

состоянии дел в хозяйстве. Предложения, высказанные на собрании, были сконцентрированы воедино и по ним приняты конкретные решения. Так, например, коммунисту мехколхоза тов. Овчинникову поручили изготовить приспособление для внесения в почву аммиачной воды. И, как результат, имеется свое оборудование, тановленное на двух тракторах.

Интересно проходило партийное собрание с повесткой «Полнение коммунистами учебных требований». Выступило семь коммунистов. Все они критически оценивали поведение товарищей, которые в той или иной форме нарушали устав партии. Предложения были направлены к одному — более принципиально, требовательно относиться к нарушителям учебных положений.

Хорошо, когда на собраниях выступают многие. Это свидетельствует о заинтересованности озабоченности коммунистов, ведь бывает и так, когда коммунист говорит общие фразы, вносит конкретные предложения. Чтобы этого не случилось, члены бюро в ходе подготовки собрания заранее беседуют с коммунистами, интересуются, что их волнует, подсказывают на какую тему следует выступить. Считаю полезным делиться с теми коммунистами, которые редко выступают на собраниях.

Тщательная подготовка собрания, правильный выбор повестки дня — важный залог успеха. Только в этом случае можно быть уверенным, что собрание не пройдет бесследно.

А. Иванова,
секретарь парторганизации колхоза «Красный Октябрь»

Профориентации учащихся — максимум внимания

ПОДГОТОВКА молодежи к жизни, труду, сознательному выбору профессии — одна из главных задач, которая стоит перед нашей общеобразовательной школой. Именно она может и должна обеспечить высокий уровень общего образования и политехнический характер знаний своих питомцев, дать им трудовую закалку, научить их соединять теорию с практикой, воспитывать коммунистическое отношение к труду.

Государству и обществу далеко не безразлично, насколько правильно каждый молодой человек, окончив школу, определится в жизни. Поэтому перед педагогическими коллективами школ стоит важная задача — начиная с первого класса, психологически готовить детей к труду, выявлять их склонности и способности.

Конечно, только усилием учителей решить эту государственной важности задачу невозможно. Каждая школа должна иметь тесный контакт с колхозами, совхозами, предприятиями, которые могут не только квалифицированно знакомить юношей и девушек с производством или хозяйством, но и представить реальную возможность овладеть заинтересовавшей их профессией.

Наиболее интересная работа по профессиональной ориентации учащихся проводится в Глубоковской, Тербенской, второй и третьей средних, в Звонской, Райковской, Заверняйковской, первой восьмилетних школах. Это школы совместно с промышленными и сельскохозяйственными предприя-

тиями знакомят школьников с современным производством, массовыми сельскими и рабочими профессиями, организуют для них и родителей беседы по выбору профессии, встречи с передовиками и ветеранами труда, экскурсии в совхозы, колхозы и предприятия города.

Интересная встреча выпускников 8-х и 10-х классов прошла в третьей средней школе. На нее были приглашены начальник кадров управления сельского хозяйства Н. П. Гринчук и главный зоотехник Г. Н. Ильин, главный государственный инспектор района по заготовкам и качеству сельхозпродуктов А. А. Гринчук, главный ветврач района К. А. Шарандо. В своих выступлениях они рассказали о важности сельскохозяйственных профессий, о том, что в них нуждается сельское хозяйство. Они призвали выпускников идти работать в сельское хозяйство и поступать в сельскохозяйственные техникумы, вузы и профессионально-технические училища.

В каждой школе должен быть уголок по профориентации. Особая ответственность лежит на директорах школ. Именно они вместе с коллективами учителей, руководителями колхозов и совхозов должны возглавить всю организаторскую работу по подготовке своих школьников к выбору профессии.

В прошлом учебном году наши школы не выполнили плана набора учащихся в сельские профессионально-технические училища. Это, конечно, большая недоработка педколлективов.

В этом учебном году школы района должны направить в

Печорское профтехучилище 17 человек, в Себежское — 45, Пыталовское — 5. Кроме этого, нам необходимо направить в Великолукское торгово-кооперативное училище 20 человек, в филиал мелiorации и водного хозяйства в Псков — 10 человек и Псковское профессионально-техническое училище — 16 человек.

Исходя из этого, каждая школа получила план набора учащихся в профессионально-технические училища как сельские, так и городские. Для того чтобы его выполнить, школам необходимо усилить эту работу.

Только общими усилиями педагогов, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, всей общественности можно добиться желаемого результата — подготовить каждого юношу и девушку к труду.

А. Сайналова,
зав. районным отделом народного образования.



ЗАХОТЕЛОСЬ ПИТЬ

Десятого апреля после бани мы с дочерью зашли в ларек, что около бани, выпить лимонада. Нам открыли бутылку, а на стойке к нашим услугам — «вымытые» стаканы. Мы взяли стаканы, но когда увидели, в какую воду их окунают, пропал весь аппетит к питью. Вода в тазу была по цвету похожа на пиво.

Неужели так трудно прополаскивать посуду два раза, менять чаще воду? Работники ларька, видимо, считают, что раз сюда заходят пить (не имеет

значения, что пить) значит, безразлично, из какой посуды это делать.

Пьяный человек, конечно, не обратит внимания на посуду и другие беспорядки. Трезвому неприятно это видеть и тем более пользоваться такой посудой да еще вдобавок выщербленной.

Правда — золото

Это было 13 апреля в 19 час. 30 минут. Я зашла в магазин № 29 «Рыба-мясо», что на улице Ленинской. Хотела взять свежей трески, но продавец заявила, что треска будет в продаже и завтра.

Идя утром с работы, я зашла в магазин. Другой продавец В. Фокина заявила, что трески нет. Вскоре я снова зашла в магазин и уже в продаже появилась треска. На мое замечание, что надо покупателям говорить правду, Фокина наговорила грубостей.

В обращении с покупателями продавцы грубы. Мясо продают

в ларьке грязно. Он загроможден ящичной тарой. Сидящий в ларьке продавец приносит воду и распластывает вилу у буфетчиц, хотя на стенке висит предостерегающая табличка: «Приносить и распластывать спиртные напитки запрещается».

Кто же должен следить за порядком в подобных заведениях? Ульи

Строки из письма

Володя Новожилов — комсомолец из Шлепетни. Его воспитала и вырастила А. П. Павлова. Вместе с матерью он трудится маляром-штукатуром.

Несмотря на молодой возраст (18 лет), Володю жители Шлепетни уважают. Он безотказный, всегда помогает старшим.

В день коммунистического субботника Володя пришел на работу раньше обычного. Все рабочее время он трудился добросовестно, с огоньком, как и подобает комсомольцу.

А. Копылов.



ШУШЕНСКОЕ. (КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ). Здесь открыт мемориальный музей «Сибирская ссылка В. И. Ленина».

НА СНИМКЕ: мемориальная зона музея. На переднем плане дом крестьянина Зырянова, в котором жил В. И. Ленин в 1897-1898 г. г.

ВНУ

Одним из результатов работы одного из отделов является налаживание работы, поднятие интереса к развитию хозяйства, повышение производительности труда, экономия расходов. При этом производится расчет, при котором производится деление на отдельные участки. Ответственность за выполнение работы возлагается на отдельных работников, так же как и за выполнение работы. В результате этого повышается производительность труда, экономия расходов, что является важным фактором в развитии хозяйства. Известно, что в совхозе, как и в колхозе, выделены отдельные участки, фермы, бригады, которые производят различные материалы, семена, удобрения, продукты. В хозяйстве производятся различные работы, в том числе и в области животноводства. В результате этого повышается производительность труда, экономия расходов, что является важным фактором в развитии хозяйства. Как организовать работу в совхозе? Хорошим примером является совхоз, в котором выделены отдельные участки, фермы, бригады, которые производят различные материалы, семена, удобрения, продукты. В хозяйстве производятся различные работы, в том числе и в области животноводства. В результате этого повышается производительность труда, экономия расходов, что является важным фактором в развитии хозяйства. При внедрении...

ПЕРИ

Заботимс.

Второй с... зоваться до... ные пастиби... да Ильича»... дится в пер... рое... в тр... рассчитаны... крупного р... С осени... нья и же... монта изгор... ней, как т... сохнут, про... минеральны...

Пр

Нынче... шей форме... делать вы... ненно с ир... Сейчас... держанию п... вом животн...

Колхоз

ВНУТРИХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ В СОВХОЗЕ

Консультация
на экономические темы

Рассказывает экономист совхоза
«Красный фронтовик» **Е. А. Александрова**

Одним из рычагов, с помощью которого можно в короткий срок наладить организацию труда, поднять дисциплину, личностно заинтересовать работников в развитии хозяйства, повысить производительность труда, укрепить экономику, является внедрение внутрихозяйственного расчета, при котором каждый производственный коллектив (отделение, ферма, бригада) становится в значительной мере ответственным как материально, так и морально за результаты своего труда в общественном производстве, когда оплата труда производится не по принципу «всем сестрам по серьгам», а с учетом количества, качества производимой продукции, затрат труда и средств на ее производство.

Известно, что вся работа в совхозе, как и на других предприятиях, выполняется отдельными подразделениями: бригадами, фермами, звеньями. Здесь производятся затраты труда, материалов, горючего, удобрений, семян, кормов и т. д. Здесь вырабатывается и товарная продукция. Вот почему внутрихозяйственный расчет определяет основные результаты хозрасчета в целом. Без него нельзя правильно вести хозяйство, и расчет превращается в простую формальность.

Как организован внутрихозяйственный расчет в нашем совхозе?

Хозрасчетные задания производственным подразделениям совхоза разрабатываются на основе производственно-финансового плана хозяйства одновременно с его составлением. Когда определены структура посевных площадей, урожайность культур и валовой выход продукции в целом по совхозу, тогда решаются вопросы организации производства в бригадах и на фермах с таким расчетом, чтобы обеспечить максимальный выход продукции при минимуме затрат труда и средств. Чтобы планы и задания по урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности скота и т. д. были реальными, основой планирования являются фактические показатели за три последние года. При внедрении внутрихозяйст-

венного расчета на основе расценок за продукцию следует придерживаться принципа реальности. Это относится не только к установлению плановых показателей урожайности всех культур и продуктивности животных, но и к составлению технологических карт. Они составляются по реальному уровню механизации с учетом всех работ, которые приходится ежегодно выполнять. Исходя из этого, рассчитываются аккордные расценки для оплаты труда за один центнер произведенной продукции.

При методе стабильных и реальных расценок для оплаты труда за единицу продукции главным показателем работы хозрасчетных подразделений становится количество и качество фактически произведенной продукции.

Расценки для оплаты труда играют основную роль. Тарифный фонд оплаты труда, рассчитанный по технологическим картам, увеличивается на 25 процентов и используется для определения аккордной расценки за производство центнера каждого вида продукции.

В связи с примерно одинаковыми условиями производства в совхозе устанавливаются близкие для всех бригад и ферм плановые задания по урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животных, а также единые нормативы затрат материально-денежных средств в расчете на производство центнера продукции, на гектар пашни, на голову скота. Это позволяет лучше материально поощрять работников тех отраслей производства, которые почти в одинаковых условиях больше получают продукции при наименьших затратах.

При расчете аккордной расценки за производство единицы продукции животноводства берется во внимание единая базисная продуктивность скота, потому что в совхозе содержатся животные одной породы и уровень продуктивности скота зависит в основном от кормовой базы. Исходя из ее состояния и реальных перспектив разви-

тия, производится расчет продуктивности скота в целом по совхозу. На основе реального состояния кормовой базы и наличного поголовья скота определяется базисная продуктивность его, на которую рассчитываются аккордные расценки за единицу продукции животноводства.

Для расчета расценок, помимо продуктивности, определяется фонд оплаты труда всех работников, ухаживающих за тем или иным видом или группой скота. Например, в фонд оплаты труда работников молочной фермы входят гарантированный заработок доярок, пастухов, скотников и других работников, а также доплата за продукцию основным работникам животноводства. В совхозе вся доплата за продукцию в размере 15 процентов тарифного фонда выплачивается в течение года. Кроме того, по результатам работы за квартал работники животноводства получают премии: за перевыполнение плана производства продукции — в размере 15 процентов стоимости произведенной сверхплановой продукции, за снижение прямых затрат — в размере 40 процентов от суммы экономии прямых затрат. Премии распределяются на рубль фактической заработной платы.

Подсчитав общий выход основной, сопряженной и побочной продукции, и исходя из базисной продуктивности скота устанавливаются аккордные расценки для оплаты труда за единицу продукции.

Для контроля за выполнением годового плана по производству продукции животноводства до каждой фермы доводятся месячные задания. В полеводстве в течение периода выращивания сельскохозяйственных культур руководящим документом является технологическая карта, которая составляется по периодам работ и содержит в себе технологическое возделывания определенной культуры, а также предусматривает все элементы прямых затрат, потребность в семенах, удобрениях.

В отделениях ведутся книги производственных затрат по каждой бригаде. В конце каждого месяца бухгалтер отделения за подписью управляющего и специалистов представляет в бухгалтерию совхоза производственный отчет. На основе его делается анализ производственной деятельности каждого хозяйственного подразделения и результаты ежемесячно обсуждаются на заседаниях бюро экономического анализа. При этом вскрываются неиспользованные резервы, недостатки. Бюро экономического анализа выносит соответствующие решения и на следующем заседании проверяет их исполнение.

Ранее затраты средств на выращивание сельскохозяйственных культур трудно было подвергнуть своевременному анализу. Обычно полный анализ делался после сбора урожая. Бухгалтерский учет отражал затраты за месяц, а не по периодам работ. Выявлялись факты уже свершившиеся, и те недостатки, которые имелись, нельзя устранить.

Несколько лет в совхозе осуществляется безрядная система учета. Вместо нарядов применяется «Книжка бригадира». В ней учитываются выполняемые работы, начисление заработной платы, рабочее время, подсчитывается заработок. В настоящее время эта книжка является и хозрасчетной формой в растениеводстве. Она компактна и содержит в себе все элементы прямых затрат, предусмотренные технологической картой.

Теперь и бригадир вовлечен в экономическую работу. Он видит, сколько и на какую культуру произведено прямых затрат, как это выглядит в соответствии с технологической картой. Кроме того, с помощью этой книжки устанавливается производственная хозрасчетная взаимосвязь бригады с другими цехами и подсобными производствами. Теперь бригадир подписывает шoferу путевку на вывоз навоза или подвоз семян, на выполнение другой работы только в том случае, если в ней не превышен вес груза или километража, потому что, подписав путевку, бригадир одновременно делает запись в книжке о фактически выполненной работе, которая отражается на себестоимости той или иной культуры в бригаде.

«Книжка бригадира» помогает контролировать использование фонда заработной платы, расход горючего, электроэнергии, учитывать работу автотранспорта и использование техники в бригаде. Ведя в книжке учет рабочего времени и зарплаты, бригадир всегда может сказать, кто хорошо работает, выполняет или перевыполняет нормы, а кто отстает.

Известно, что себестоимость продукции включает в себя несколько элементов прямых затрат. Но если заработная плата контролируется положением об оплате труда и нормами выработки, расход кормов — рационами, горючего, семян — нормами и т. д., то всякие прочие косвенные затраты трудно контролировать и бывает, что в структуре себестоимости продукции им принадлежит высокий процент.

Как ликвидировать перерасход этих затрат и установить контроль за ними? Для этого в совхозе применяются лимитные книжки затрат для каждой бригады и фермы. Первоначально лимит был установлен исходя из анализа трех лет. Была определена средняя сумма расхода по каждому виду затрат. Причем в книжке было утверждено 70 процентов лимита, а тридцать — оставлено в резерве.

Следует заметить, что в основном по всем бригадам хватило 70 процентов лимита затрат, некоторые имели даже экономию. Применение лимитных книжек дало хороший экономический эффект в снижении затрат. Они дисциплинируют начальников цехов, бригадиров, помогают бороться за режим экономии, дают возможность контролировать расходование средств, устанавливают взаимосвязь между цехами основного производства и вспомогательными, подсобными. Ни один наряд на производство работ к оплате не принимается, если не приложен хозрасчетный чек той бригады, в которой работа выполнялась.

В заключение хочется сказать, что работники совхоза давно поняли значение хозяйственного расчета, способствующего увеличению прибылей и расширению общественного хозяйства: на этой основе повышается материальное благосостояние людей.

ПЕРЕД ПАСТБИЩНЫМ ПЕРИОДОМ

Забьемся о культурных

Второй сезон будут использоваться долгодетельные культурные пастбища в колхозе «Победа Ильича». Одно из них находится в первой бригаде, а второе — в третьей. Эти пастбища рассчитаны на 180—200 голов крупного рогатого скота.

С осени были заготовлены колья и жерди для мелкого ремонта изгороди. Через несколько дней, как только пастбища подкормят, проведем подкормку их минеральными удобрениями.

В. Васильев,
председатель колхоза.

ГОТОВИМСЯ ВСЕСТОРОННЕ

Приближается пастбищный период. К нему мы готовимся всесторонне. С помощью работников Матюшкинского ветучастка сделали проверку всех животных на бруцеллез и туберкулез. Крупный рогатый скот обработан против кожного овода.

Пастбища скота доверяется колхозникам, имеющим опыт в этом деле. Например, в четвертой бригаде уже десять лет работает пастухом Иван Михайлович Леонов и несколько меньше стаж у Павла Ивановича Ивано-

ва. К делу относятся они добросовестно. Доярки знают, что если эти люди продолжат работу, значит надои увеличатся. Пастбища расположены на берегу реки Великой. Поэтому вопрос с водоемом животных, можно сказать, решен.

В. Петров,
председатель колхоза
имени Жданова.

Идет подбор пастухов

Ежегодно наши пастухи добиваются неплохих показателей. Первое место среди пастухов района занял в прошлом году Василий Герасимович Васильев. Ныне он одним из первых заключил договор с совхозом.

В отделении Духново опять будут пасти дойное стадо А. Самсонов и А. Гусев. Короче говоря, каждое стадо будет иметь постоянного пастуха.

Г. Павлова,
главный зоотехник
совхоза «Духновский».

НОВЫЕ ГИБРИДЫ БОТАНИЧЕСКОГО САДА



МОСКВА. В Главном ботаническом саду Академии наук СССР под руководством академика Николая Васильевича Цицина получен новый гибрид. Селекционеры скрестили для этого рожь и пырей — сорняк зерновых культур. В результате получился гибрид, содержащий до 20 процентов клейковины — белкового вещества, присущего из всех зерновых культур только пшенице. Благодаря клейковине пшеница обладает великолепными хлебопекарными свойствами. Академик Цицин считает новый гибрид будущим конкурентом пшеницы.

НА СНИМКЕ: академик Николай Васильевич Цицин.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

Профилактические мероприятия

Ныне дойное стадо выйдет на пастбище, как говорится, в лучшей форме, чем раньше. Животные более упитанные. Есть основания сделать вывод, что за пастбищный период надои возрастут по сравнению с прошлым годом.

Сейчас большую работу по подготовке животных к летнему содержанию проводит наш ветфельдшер Т. Иванова. Под ее руководством животноводы подпиливают коровам рога, подрезают копыта.

А. Иванов.

Колхоз «Красный Октябрь».

В Опочечком профессионально-техническом училище

АНКЕТА, дающая представление об этом учебном заведении, могла бы выглядеть так: 1. Год рождения — 1967. 2. Профессия — профессионально-техническое училище. 3. Специальность — каменщики, маляры, штукатуры. Именно молодых квалифицированных рабочих, упомянутых выше специальностей, выпускает из своих стен Опочечком ГПТУ № 6.

Директор училища И. К. Терещенко рассказывает:

— За годы своего существования, иными словами за два выпуска, из стен училища вышло 320 молодых специалистов. В этом же учебном году приобретут нужные для народного хозяйства специальности еще 130 юношей и девушек.

Трехэтажное здание на городской площади знакомо многим. Сюда по утрам в классы спешат будущие мастера. Государство позаботилось, чтобы материальная база училища отвечала требованиям, предъявляемым для подготовки молодых специалистов. Здесь оборудованы специальные кабинеты и лаборатории. А рядом со зданием бывшего Дома Советов возводится корпус общежития на 300 мест со всеми удобствами. Нынче расширилась полезная площадь училища, что, безусловно, способствует улучшению учебно-воспитательного

процесса. В 1970—71 учебном году училище начнет подготовку кадров новой профессии — электромонтеров.

Передо мной официальное отношение зав. отделом кадров Островского мехотряда Бушуевой в адрес администрации училища. В июне прошлого года мехотряд получил пополнение из девяти выпускников нашего профтехучилища. Руководство мехотряда высоко оценивает качество подготовки молодых специалистов. Они успешно справляются с порученной работой, выполняют задания на 103—108 процентов.

Хочется дословно привести отдельные строки из этого документа. «Среднемесячный заработок составляет 92—108 рублей. Выпускники Опочечкого училища к работе относятся добросовестно. Многие из них учатся в вечерней школе. Андреев Анатолий, штукатур 4-го разряда, с первых же дней работы стал руководить звеном. Отдельным звеном руководит и Исакова Тамара».

В разные концы области разезжаются питомцы профессионального техникума. Но где

бы они ни работали, всегда найдут время, чтобы написать о своих трудовых успехах. И в этих письмах-восточках много теплых слов в адрес мастеров, воспитателей училища, которые, не жалея сил и знаний, передают свой опыт и навыки молодежи.

Тамара Исакова, о работе которой хорошо отзывается руководство Островского мехотряда, в прошлом году получила специальность штукатур-маляра. Ее приветливо встретили в новом коллективе, предоставили жилье в благоустроенном общежитии. Тамара пишет: «Сразу нам была предоставлена работа на строящемся здании районного узла связи. Для ведения работ было создано молодежное звено из семи человек. Затем мы работали на строительстве двенадцатиквартирного дома, мастерских в совхозе «Дуловский».

На всех объектах звено добилось выполнения норм выработки на 105—110 процентов. А в конце письма Тамара пишет, что специальность штукатур-маляра ей нравится, и благодарит мастера Лидию Анатольев-

ну Филиппову за те знания, которые она передала своим бывшим питомцам.

«Быть строителем — значит видеть будущее нашей Родины», — слова эти принадлежат будущей выпускнице училища П. Ляхновой. Немногим более трех месяцев осталось ей до выпускного вечера. Сейчас она на производственной практике в Палкине, ведет штукатурные работы на строительстве двенадцатиквартирного жилого дома. И с гордостью пишет Полина, что в скором будущем здесь люди справят новоселье.

От имени своих друзей по училищу Полина обращается к выпускникам школ: «Кто любит труд и не боится трудности, кто хочет принести людям уют и тепло в квартире, не задумывайтесь и поступайте в наше училище. Здесь вы не только получите специальность, но и сможете проявить свои таланты. У нас в училище действуют многие кружки: художественной самодеятельности, рукоделия, работают спортивные секции. В общем — скучать некогда».

О спортивных достижениях коллектива профессионально-технического училища свидетельствуют многочисленные награды. Футбольная команда «Строитель» — одна из сильнейших в районе. Три года подряд футболисты училища выигрывали рай-

онные блиц-турниры. В прошлом году команда впервые приняла участие в розыгрыше первенства области среди профессионально-технических училищ и одержала победы. В училище по праву гордятся спортсменами Иваном Ивановым, Валерием Мовым, Таней Захаренковой, Ной Матвеевой.

Недалек в училище просмотр художественной самодеятельности, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, в котором приняли участие все группы.

Недалек тот день, когда будут в разные концы области воспитанники училища. Будущие мастера волеются в новую армию строителей, в самостоятельную жизнь. А на смену им придет новое пополнение, молодое, полное юного задора. Хочется пожелать юношам и девушкам в совершенстве овладеть секретами своей профессии, которые раскрывает перед ними мастер Г. К. Родина, К. П. Куркаев, П. Г. Иванов, Б. А. Кузнецов. Пожелать достойными строителями своего светлого будущего.

Ю. Воробей

На снимке: в кабинете технологии, занятия ведет преподаватель А. И. Федорова. Фото Ю. Орлова.



К 25-летию Великой Победы

ЗАВЕРШАЮЩИЙ УДАР

Пять часов утра, 16 апреля 1945 года...

Грохот тысяч орудий, залпы легендарных «катюш», гулкие разрывы авиабомб возвестили начало завершающего удара в Великой Отечественной войне. Советские войска перешли в финальное наступление. Перед ними лежал Берлин.

Долго и трудно был наш путь к этому дню. Мы познали горечь отступления, боль потерь, но не сломились, не согнулись. В то грозное время Коммунистическая партия подняла и вдохновила миллионы советских людей на борьбу с врагом. Вся страна стала единым военным лагерем. «Социалистическое Отечество в опасности!» — этот ленинский призыв набатом звучал в каждом сердце. Весь советский народ встал на защиту Родины, ее свободы и независимости.

Победа в декабре 1941 года под Москвой, потом Сталинград, Курская дуга, разгром гитлеровцев под Ленинградом, на Днепре, под Корсунь-Шевченковским и Минском, Варшавой и Будапештом — эти и многие другие этапы титанической битвы золотыми буквами вписаны в историю.

И вот настало то памятное утро. Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, командовавший в то время войсками Первого Белорусского фронта, вспоминает: «В воздух взвились тысячи разноцветных ракет. По этому сигналу вспыхнули 140 прожекторов, расположенных через каждые двести метров. Более ста милли-

ардов свечей освещали поле боя, ослепляя противника и выхватывая из темноты объекты атаки для наших танков и пехоты. Картина эта была огромной, впечатляющей силы, и, пожалуй, за всю свою жизнь я не помню равного ощущения.

Артиллерия еще больше усилила огонь, пехота и танки дружно бросились вперед, их атака сопровождалась двуслойным мощным огнем валом. Гитлеровские войска были буквально потоплены в сплошном море огня и металла...»

И хотя гитлеровская клика находилась уже в безнадежном положении, она предприняла отчаянные усилия, чтобы оттянуть неумолимо приближающееся возмездие. Под ружье были поставлены старики и мальчишки. Гитлер подписал приказ, предусматривающий расстрел для тех, кто попытается отступить. Но ничто уже не могло помочь гитлеровскому рейху.

Советские солдаты неудержимо рвались вперед. В центре войска Первого Белорусского фронта штурмовали Зеловские высоты — сильно укрепленный район, главный бастион обороны Берлина. Армии Первого Украинского фронта под командованием Маршала И. С. Конева успешно продвигались с юга. С севера — наступали войска Второго Белорусского фронта под командованием Маршала К. К. Рокоссовского.

19 апреля войска Первого Белорусского фронта прорвали

вражескую оборону на Одерском направлении. 20 апреля дальноточная артиллерия фронта открыла огонь по фашистскому логову. 21 апреля части Третьей ударной, Второй гвардейской танковой, 47-ой и Пятой ударных Армий ворвались на окраины Берлина. Начался исторический штурм столицы фашистской Германии...

30 апреля, в 15 часов над зданием рейхстага взвился Красный флаг. В эти же минуты, в глубоком подземном бункере, Гитлер покончил жизнь самоубийством.

Днем великого торжества нашего народа, его Вооруженных Сил стало Первое мая 1945 года. В этот день в приказе Верховного Главнокомандующего говорилось: «Войска Первого Белорусского фронта при содействии войск Первого Украинского фронта после упорных уличных боев завершили разгром берлинской группировки немецких войск и сегодня, первого мая, полностью овладели столицей Германии — городом Берлином, — центром немецкого империализма и очагом немецкой агрессии».

Через несколько дней, в 00 часов 43 минуты 9 мая 1945 года, был подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии...

Над нашей страной, над Европой взошло солнце Великой Победы.

Н. КОЛЕСОВ.
(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 МАЯ

9.35 — Цветное телевидение. Москва, Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. 14.45 — Новости. 15.00 — Цветное телевидение. «Сказка о Мальчише-Кибальчише». Художественный фильм. 16.30 — Цветное телевидение. «Москва музыкальная». Премьера телевизионного музыкального фильма. 17.30 — «Цирк в студии». 18.30 — Для школьников. «Счастливые детство». 19.30 — «Весна идет, весне дорогу». Праздничная музыкальная программа. 20.45 — «Эстафета новостей». Специальный выпуск. «Страна встречает Первомай». 20.55 — Праздничный салют. 21.10 — «Эстафета новостей». Продолжение. 21.30 — Цветное телевидение. «Трембита». Музыкальная кинокомедия. 23.00 — Мелодии друзей. 24.00 — Новости.

2 МАЯ

9.00 — Гимнастика для всех. 9.35 — Цветное телевидение. «Москва майская». Музыкальная программа. 10.05 — «Здоровье». 10.30 — Цветное телевидение. «Палитра». «Знакомьтесь, современник». 11.05 — Музыкальный турнир городов. 12.45 — Телевизионный театр для детей. Ю. Принцев. «27-й неполный». Телевизионный спектакль. 14.00 — «Летопись полувек»: Телевизионный многосерийный документальный фильм. «Год 1934». 15.00 — Цветное телевидение. Открытие летнего спортивного сезона. 1. Парад физкультурников. 2. Выступление представителей отдельных видов спорта. 3. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (М) — «Динамо» (М). 18.05 — В. Александрова, А. Попова. «Товарищ Артем». Пре-

ьера телеспектакля. Часть 19.00 — «Праздник искусств» в Дворце СССР в Москве». По коммун. залам столицы. 21.00 — «Мертвый сезон». Художественный фильм. 1-я серия. 22.05 — «Минимализм». 23.00 — В эфире «Молодость». «Горизонт». 24.00 — Новости.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК»

Новый художественный фильм «РАЗОБЛАЧЕНИЕ» Начало сеансов в 17, 19 и 21. «ДОМ КУЛЬТУРЫ» Художественный фильм «ДЕНЬ АНГЕЛА» Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Опочечкому ремзаводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: квалифицированные токари, жестовики, каменщики и подсобные рабочие. Оплата по соглашению. Обращаться в отдел кадров.

С прискорбием сообщаем, что после тяжелой и продолжительной болезни скончался многодетная мать-орденоносца **АКСЕНОВА** Степанида Алексеевна, и выражаем соболезнования родным и близким покойной. **Группа товарищей.**

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 976.

Тираж 5500.